EJVUHUIIA OBbEMA. OBbEM ITPAMOYIT'OJIBHOI'O

ITAPAJIUIEJIEITATIEJA.




z,Q;: Ewe B rmyoboKkon OPEBHOCTU Y
N
{Bbl O Asnﬂ nogen Bo3HMKNa
O MNpaBuno BblYucNeHUs obbvema HeO6XO-D-MMOCTb B USMeEpeHuu
napannenenunena Konu4yecTtBa pasfinyHbIX
O Kakve ucnonbayioT eguHuub
obvema B METpW-leCKOﬁ camcreme BeLU,eCTB. Cblnque BeLU,eCTBa v
Mep XUOKOCTU MOXKHO DbIf10 MEPUTD,
~ HanomnH4as UMu cocyabl
onpeneneHHou BMeCTUMOCTH, T.
e. onpenenasa Ux KoIM4yecTBo Mo

obbemy.

LenenonaraHve



E—— W Cp. 194

B Kuesckoi Pycn cywecrsoBa-
na mepa 3epHa — kapgp. (310
npumepHo 230 kr pxu.) Xua-
KOCTU Xe Mepunu Boukamu

Ha pucyske 10.22 Bsl BHOUTE ABE

S Kopobxu. Kakasa u3 HHX BMecTUTeNbHEee? YTOOB! OTBETUTH

H{Eouka x40 meapan, Ha 3TOT BONPOC, MOXKHO B3AMOJHHUTH OAHY M3 KOPOOOK,

1 wrod = 2 GyTeinam, HAOpUMED, IEeCKOM, & 3aTeM IpoBe-

iyTeit =10/ apKant PWTH, BECh JM TIECOK IIOMECTHTCS 10.22
' B Apyroit xopobxe ¥ ecay Bech, TO

SAaIQJIHKUT JIX OH €€ MNOJHOCTBH).
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Equauisr oobema

OxHako pemTh 3Ty 3aJady MOXMK- |
HO MHA4Ye — BBIYHUCIHUTL 00'bEeMBl KO- l l N\ CTP- 194
pobok. [Ins aTOro HaM HYKHEI €AUHHA-  Tiem -
el obbemoB. MHTEpecHO, 4YTO elne

B JlpesHem Basujone egHMHHIAMH —
00’beMOB CAYKHIM KyObl, pedPOM KO- 1cexm
TOPBIX SABAAJIUCE EAMHUNEI JJIAHEI 6 ‘
(puc. 10.23). TouHO TAK 2XKe nmocryna- 1cm
10T ¥ ceiyac: o6nem Kyba ¢ pebGpom

1 cM DpPUHUMAIOT 38 OAMH KyOuUYecKuH
caamamertp (1 cm®), o6mem xyba ¢ pe-

6poM 1 M — 3a oxun KyOuueckmu I cx
merp (1 M°) u T. & 1cm

3B me'rpnqecxacoﬁ cucrene: \ ¢ 1lcx
1M = 1000 am°, 1 xm° = 1000 cm®,
1 em® = 1000 mm>. 10.49

\,-\  Enunnna obkema, paBHAs OXHOMY KyOm-
Al , YeCKOMY AenMMeTpy, HMeeT M Apyroe Ha-
- 3BaEMe — aump. B muTpax o0LIYHO M3Me-

PAOT O0BEMBI JKHAKOCTEH M CBHBIDNYYHX
BeIecTs.




Ctp. 194

Konuyecteo | ef. U3M. =7? ef. N3M.
1 M3 =1000 pam3

1 M3 =1000 n

1 oM’ =1000 cm?

1 I =1000 @cm®

1 cM> =1000 wmMmMm®



OO0BeM MPSIMOYIOJILHOTO IMapajiielienuieia

Brruuc-
CTp. 195 [Raity obbeMBl HAIMHX KOPOOOK B KYyOHMUYeCKHX JenHMeTpax.
Ha ocHOBaEHMHM OpaHxkeBO# KOpoOKM Baoss pebpa, pas-
HOro 3 M, yaoxares 3 kyouka (puc. 10.24, a). YTo6s! BEI-
JOXUTL KyOMKaMmu Bce ocHOBaHMe, norpebyercs 2 Takux
paaa, T.e. 3 - 2 = 6 xybukos (puc. 10.24, 6). Jlna samon-
HEHHS BCeH KOpPOOKH KyOMKH HYIKHO YJIOXKHTH B O CJIO€B,
TaK Kak ee Bpicora pasHa b aM. Taxkum obpasom, oo'beM nep-
BOit KOpoOGKH paser 3 * 2 * 5 = 30 an® (puc. 10.24, ).

10.24




OO0BeM IPAMOYTOJIBLHOIO TapasuieaenuIieia

Paccyxagasi aHAJOHYHO, MOJYYHM, 4uTO oO0BeM 3zene-
HO! KOpoOKH paBeH 4 * 3 - 2 = 24 am°. CremoBaTeNbHO,
opaH)KeBasi KOpoOKa BMECTHTeJbHEee 3eJIeHOI KOpPOoOKH.

ObparaTe BHAMAHHME, YTO KaXAad KOopoOKa mmeer
dopmy mapannenenunena. ¥, BEIYMCAAS UX OOBEeMEI, MBI
NEePEMHOMKHUJIM H3MEepeHHUsA 3THX napajnesendnenos. Ta-
KuM 00pa3oM, MBI OPHOLIN K NpASULY BblYUCACHUSL 005-
eMa NPAMOY201bHO20 naparrerenuneda.

¥

L ObveM npsamMmoyronbLHOro napannenenuvnega pa-
x BEH NPOU3BEAEHMUIO TPEX ero U3MepeHWin: anu-
N @ Wb, WUPKHBL U BBICOTHI.
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OO0BeM MPSIMOYIOJILHOTO IMapajiielienuieia

ITpumep 1. Haiigem o6/beM NpAMOYTOJLHOIO mapaJjiie-
Jenuiena, uMaMepeHus Koroporo pasHel 6 mm, 10 mm
7 15 M

610 15 = 900 (mn°).

ITpumep 2. Hatigem o6peMm Kyba, pebpo KOTOPOro pas-
HO O JMm:
555 =125 (am°).

Ipumep 3. Boipasum 4 an° B KyGHuecKuX MuILIHME-
Tpax:
4 an® = 4 - 1000 cv® = 4 - 1000 - 1000 Mm® =
= 4 000 000 mn® (um 4 mum MmnP).




CkrazpiBaeM U3 KyOHKOB

T o] veroo.

Yemy paBHEI 00BEMEI TEJI, CIOXKEHHBIX H3 OAMHAKOBBIX KyOmKoOB (puc. 10.25,
a—2), ecan obbeM opHOro Kybouka pasen 1 xybumueckoit eguaune (1 xyd. eun.)?
Ectes nu cpean HMX Teja ¢ paBHBIMH obbemamu?

10.25

| oTBET

a) 8 ky0. en.; 6) 10 ky0. ex.; B) 8 Ky6. en.; 1) 12 Ky0. e,
Tesa c paBHBIMH 0O b€eMaMU — & U B.

I IpaKTUKYM



CkrazpiBaeM U3 KyOHKOB
G YYEBHUK

1) Kopobry s3anonusaoT Kybukamu ¢ pedpom, pas-
HBIM eauEHNe JIHEB (puc. 10.26). CKOMBKO Ky-
OuKOB BOMZeT B KOpobKy? KaxoB ee obbem?

10.26

| oTBET |

B KopoOKy BonzeT 36 KYOUKOB;
O6beM — 36 KyO. e,

[MpakTukym



BrrunciseM o0beM Iapajiieienuieia
G YYEBHUK

Ha¥inaTe 060beM mapasrenenunesa, A3MEepeHUA KOTOPOT'O PABHEI:
a)lm, 3mMm, 2Mm; B) 5 MM, 6 MM, 11 cm 8 mwm;
a)1-3-2=6M5 B)5-6-118 = 3540 Mm5; _oTBeT |

[MpakTukym



Bomnpocs u 3aganusas Ne 2, 3, 4 nucEMEHHO

BOTMIPOCHI M 3ALAHMA: Konuuectso | ed. usm. = €. UsM.
3 = 3
© a) Buinenute U3 npactunuHa || i 1900 jam
Ky6 ¢ pebpom 1 cMm. 310 KyBuue- |1 M3 =1000 n
CKUWA CaHTUMETP. 1 M3 = 1000 |ewd
6) UarotosbTe KapkacHylo Mo- |, n a0 I
penb kyba obvemom 1 gm°.
O Bbipasure: 1 M’ =1000 mMmm?

a) B Kybuyeckux ageummerpax:
1 M3, 4 M3, 42 W3,

6) B Kybuyeckux caHTUMeTpax:
1 am3, 3 am3, 2 M,

B) B Kybuuyeckmx munnumer-
pax: 1 cm>, 5 cm?, 3 gm>.

O 3anonHute nponycku:
1M 25cM =..cm, 1 M2 25 ecm? =
=..cm% 1 M2 25 em3 = .. oM.




Bomnpocs! u 3aganua: Ne 2, 3, 4 M1McbMEHHO

BONPOCHI U 3AJJAHMA:

O CpasHuTe:
a) 70 mm> n 7 cm?;
6) 300 cm3 u 3 am3;
B8) 50 000 am> n 5 M3
r) 1000 cm® n 1 M3
n) 40 000 mm? u 4 cm?;
e) 80 000 mm> u 8 gm3;
%) 2 000 000 cm? u 2 M3,

O BMecTMMOoCTb Kakoro cocyaa
MOXeT ObITb paBHOW 5 am>: cra-
KaHa? kacrpionu? dnakoHa ay-
XOB? MEH3ypKu?

O CKonbko NUTPOB BOAbLI BMELYa-
eT bak, nmeowun popmy Kyba
¢ pebpom 6 gm?

Konuuecteo | ea. uam en. U3M.
1 =1000 am?

1 =1000 n

1 =1000 cm?

1 =1000 cm?

1 =1000 mM?




